a %] - 6
USNIWANNWD

USnmauNws (stoichiometry)

« #1970@ NBINTN 2 AN
stoicheion = ﬁ’]@l e metron ﬂ"l‘i')ﬁ

. lijﬁﬂ’lﬂﬂuﬁﬂﬂd‘]‘lf'llﬂﬂdﬂlﬂﬂ'ﬂlﬂdﬂﬂ
* Bﬁ‘iﬁ'ﬂ’!%‘[ﬂﬂﬂzﬂa&l‘ﬂ J Gﬂ%ﬂ'ﬁﬂ‘i:

* aaTdmlnyazas
vasasiwlfiseiadl
% Tanusnsilsznay
HEL.AS.5WNT Wal1ben TSR e
- a -[ T - -t Tdfuansusenay
avIngagnaluladgnis S
ylaazmnad ERGERN

o inanaSsudisy 1o 2c illwanasgw dnias
11w atomic mass unit [@2ga : amu (WULLAN) 3D
u (s

o TnA R 2C 1 azaanilnig = 12 amu

#39 1amu= 1 378229 '’C 1 aznon
12

P & ] =
. maa,maunﬂﬂng‘lumﬂaﬁﬁmtﬂummau
ﬁrvﬁnnNa‘rwﬂmuaﬂm?mﬁamamaatma"
Toleinduazy ait-ﬁumﬂmaﬂ‘luﬁ‘swmm

Tusawlusssnzadsznoualalalaini B-10 19.78%
waz B-11 80.22% (3178289 B-10 Uaz B-11 (N
10.0129 uas 11.0093 amu AINAIAL) TIATWIMNIA
azaanadnvadlusan

maa:maumﬁzmaﬁumu
[19.73](10.0129 amu) + Eso.zzﬂ(ﬂ.oogs amu)

100 100
= 1.9806 amu + 8.8317 amu
= 10.812 amu

gm‘ilﬂﬁ (chemical formula)

o ¢ |
= manumnuanﬂ1uﬂ$=nauwadaﬁi

wisnaniiln
° ﬁm‘samomﬂmaammuwma (empirical formula)
uanam'mmuamamﬂmmwmawmauﬂuasﬂ.u 1
Tauanania 1 formula unit 2as@ 151w
. ﬂm‘sTmana molecular formula)
uanmwmntmnaumaaa"mamﬁﬁaé‘lu 1 Ta.uaqa

YDIAITIW
L mmanafﬂa amm‘l—manaum CSH1205
uammuwmmﬂu CHZO

H"I NE'IG'ITTNlﬁnﬂllﬁwﬁﬁﬁLaNW‘iﬂalﬂ% H o}
ﬂ'\‘iﬂ‘iunﬂU1Bﬂa%ﬂNtﬂWﬁu§mTlﬂ&I‘ﬂ'iﬂﬁ 171 NaCl

iminrlefyamSosnarafyan
(formula weight, FW 128 formula mass, FM)
= maﬁﬁﬂmnyqaazmaw‘umﬁ']qﬁtﬂuaaﬁﬂs:nau
AAFATLANI

mwunTmanawmmaTmana
(molecular weight, MW wia molecuiar mass, MM)

= ma‘nﬂﬂmnmaa*ﬂmmaaﬁ"mmﬂumml‘iyna'u
mauamfmanauu




a78819
+ niawaW3n (H,S0,)

Tn1 Tmanaﬂs.nﬂumuﬁ'm H2 azqaa,
S1 n,ﬁau sz 0 4 ac@ay
f FW = MW = 2(3naazaaaadd H) + (78000l
289 S) + 4(U1a0zaanudy 0)
=2(1.0 amu) + (32.1 amu) + 4(16.0 amu)
=98.1 amu
« uaaiBoaluiam (Ca(NO,),)
1w 1 formula unit sznaualus1q Ca1 azaay, N 2
sAauaz O 6 aznay
fiud FW = (1aezaaaad Ca) + 2(N1aazaanwde N)
+ 6(UIRdzAdNUBY O)
= (40.1 amu) + 2(14.0 amu) + 6(16.0 amu)
=164.1 amu

Tua (mole, A : mol)
o SuwalEIs 1 Tuadianwinasadsenay
o - a -sl 12
= MuInazaounilagin °C12g
= 6.02214 x 10% aznod
= lazazhhmlas (Avogadro’s number)
21N 1amu = 1 378109 ’C 1 ozaay

12
S damu =1 12 =1.66054x 107 g
12(6.02214 x 102

“Wim 1g = 6.02214x 10 amu

* WIADEADA (amu) 1A (g) VDISIFIIMM 1 laa
FW %38 MW (amu) 5 278 (g) 20981537%7% 1 18

Taa5uad (molar mass)

AMNFNNWBE TENIN
a1a laa uazdwanannALeIaT

0 dxapzAo = 16.0 amu WEAIIN
0 37721 1 mol %1in 16.0 g & O 6.02 x 107 pzaaw

H,S0, flanalaana = 98.1 amu HnIn
H, so $717% 1 mol wwkn 98.1 g & H,S0, 6.02 x 107
Tutaqﬂ
L ERY ,

Na 3113t 20.0 g 94 Na filaia
Na Sinnaozmas = 23.0 amu
Na 971121 23.0 g 94 Na = 1 mol
Na 91173 20.0 g 94 Na = 20.0 x 1 = 0.870 mol

23.0

ad
'Y'I 2 ‘{'ﬂ"'l ﬁﬂ‘]‘iﬂ'\%?muﬂﬂ? Lﬂi'l..'H‘HH’J ]

Na 31171 20.0 g 941 Na Alaa
Fmawluazas Na = (20.0 g»!()[1 mol Na]

23.0 Wa

= 0.870 mol Na
@881 )
K 31%2w 1.6 Tua azuinnnia
K flananzaaa = 39.1 amu
K 37471 1 mol 98l K ukn =391 g
K 3737% 1.6 mol 98 K wiin = 1.6 x 39.1 =63 g
WD WIU g V09 K = (1.6 motK)[39.1 g K
b=
=63gK

Anag1e
WATRIHATUIBBEN DNV DI H‘lnnz;f[ﬂﬂ (C4H,,0,)
1509

CH,,0, & MW = 6(12.0) +12(1.0) + 6(16. o) 180 amu
nafﬂa 180 g 39711721 H =12 x 6.02 x 10% azaon

nafna 1.50 g 319743 H = 1.50 x 12 x 6.02 x 10%
180
=6.02 x 102 aznan
WInwIKaznaNVad H

= (1.50 g CH-0,) mm]ﬁzxeozx 10% H]
18

1 melcH O
=6.02 x 10°“ H atoms

ﬂ‘iﬂﬂ?']&lﬂﬂd“%ﬁ‘i“'ﬁ']'ld
A TSJQ llﬂui\']%’]%ﬂ%ﬂ']ﬂﬂﬂd |1

‘['ETTN m'ﬁmﬂ

Tsidguwuslasase Iavaslanilas

i'hmnmgmﬂ




¥
dI[TDUAZYBIBN Gﬂ%ﬂ'l‘il]ﬂ:ﬂ ay

= mawaamgﬁu‘lugmma‘i x 100

FW %30 MW

A0t

'i]\‘lﬁ"l%'}m&.l']ﬂ%”ﬂ HREYDI N ‘l% N?_O5

MW 284 N,0, = 2(14.0) + 5(16.0) = 108 amu
LD NTwN o 2(14.0) = 28.0 amu
ma‘saﬂawﬂaa N 28.0x100=25.9

108

mamgasieaisaauazgaslana

An o

. ﬂauan‘l%‘lum‘imammuwmaﬂmm-iH'nri
* ﬁuﬂ'ﬂmmmﬂmaﬂ‘luaﬁ
* maa..mwaammmaaﬂ‘lums
* 3R NIPITDUAT maammmu%ammmamm
ﬂ\!ﬂ&lﬂﬂ&laﬂ‘[%‘ﬂ’l‘i

i mmuaﬂ‘lﬁ‘lunwmﬁmﬁmtanawmms
* gasianfidavasans
* ma'[manamaam‘s
Tml aim‘l_a\uana (ﬁm‘i!.ﬂ&m‘iﬂﬁ)
\an= 1:2; 3

n)aAEIAIN (Law of definite proportions)

Joseph Proust
(1754-1826)

« analas Proust Tuila.a. 1799
“aasramla r_lma’ﬂaaﬁ"mﬂ
T?Nﬂ%lﬂ%ﬂﬂ‘iﬂiwnﬂu‘ﬁ%\i 9
drasfilEaa”

chlorine
=
sodium £ . .
s sodium chloride
+ —> 0

65g 1009 165 g

sodium
SR SN

E
10.0g 100g 16.5 g 35g
P

hlorine

A20819

MNNTIATIERE1TU SEnaUNIt WU Na 60.8%
B 28.5% uaz H 10.5% wmammmﬁ%mawmmsﬁ

@13 100.0 g 5znaua7s Na 60.8 g, B28.59, H10.5g

wiadandmlaslaavassig dedl
S amluaas Na = 60.8 g Na [1 mol Na }

23.0 g Na

= 2.64 mol Na
Imwmauluavas B =2859B [1 mol B}

10.8gB

=264 mol B
FwmluazasH =105g H[‘I mol H] =10.5 mol H

1.0gH

anmdmlneluazaiNa:B:H
=2.64:264:10.5
=2.64:2.64:10.5
264 2.64 264
=1 : 1. 4
S gaslaanIAauaIdTitha NaBH,
@@t
asdunidyianited ¢, H uaz 0 (inasdisznau
l.ammmmawamﬂwﬁ'lﬂ C =5217%, H=13.04%
n. WWIEATa 9dnsvIngasianRIAaDIa
2. mamm'm ﬂmmafuLana'fﬂmﬁamﬂamma
finadiae wuhganaluana 46 vevgas
Taanavasansit




#17 100.00 g Usznaumas C=5217 g, H=13.04 g
Waz 0= 100.00 — (5217 +13.04) = 34.79 g
wisandmlnsluaossa ok

dmmluauas ¢ =5217gcC [1 mol C]

120gC
=4.35molC
wmlaazas H =13.04gH [1 mol H]
1.0gH
=13.04 mol H
M mluavas 0 =34.79g0( 1 mol O
16.09 0
=217 mol O

dasndmlaaluanos C:H: 0 =4.35:13.04:2.17
=4.35:13.04:2.17
=2 : 6 : 1
SoanTadgwingwIogasioaiiaazasansiie CH,0
MW 224 C2H60 =2(12.0) + 6(1.0) + 16.0 = 46

. gaslaanavassnsivia CHO

#uN131Aa (chemical equation)

lﬂhl.m‘ﬂﬁF.mﬁ’tyﬁnmﬁua:gm}nﬁtﬁauamm‘s
=] = k3
wagwudasnmaaiizasdsninaoag

a & o
AuUsEANEUANI WM ananue
(coefficients) NWNLNTN

CaH,(s) + 2H,0(l) —>Ca(0H)2(aTq) +2H,(g)
H_J

o asHAaA

NI
(products)

(reactants) (yijeld)

niNI94Ia (Law of conservation of mass)

« waualay Lavoisier lwiln.#.1783
“3IRVDIFITAIABNORINA
Ujisgneziinnuaiazas
a3 lananind)izen”

Antoine Lavoisier

(1743-1794) C(s) + 0,(g) —>CO,(g)

<o 3 455
e W

S e iR

NIAAFNNIT (balancing equations)

H,(g) + 0,(g) —>H,0(l)

H-2 H-2
0-2 0-1
H,(g) + 0,(g) —>2H,0(1)
H-2 H-4

0-2 0-2

N1IAAFHNIT (balancing equations)

2H,(g) + O,(g) —>2H,0())
H-4 H-4
0-2 0-2




A9t
aaqaaum*s@ia"lﬂif
. Sb+0,—> Sb,0,
. ZnS +HCl —> ZnCl, + H,S
. Al +Fe,0,—> ALO, +Fe
FeS2 + 02 — Fezo3 + SO2
CO,—>C0+0,
. H2 + Br2 —> HBr
. CH,,+0,—>CO, +H,0
. KCIO, —> KCIO, + KCI
. Na,S,0, +1, —>Nal + Na,S,0,
. C,H,0,+0, —>CO, +H,0
. ZnS + 0,—>Zn0 + 80,

Lo IHEHRYP DS DD

n. 28b +3/20, —> Sh,0,
45b + 30, —> 25b,0,
2. ZnS +2HCI — ZnCl, +H,S
. 2ALJ-_E0-3-O4—-—>—H;3;-¥'3FE
8Al +3Fe,0, —> 4Ar203 + 9Fe
J. 2Fe:~‘,2 + 11!202—> Fe,0, +4S0,
4FeS, +110,—> 2Fe203 + BSO2
2. 2C0,—/> 2C0 +0,
. Hz + Br2 —> 2HBr
#. C,H,, +13/20,—> 4C0, +5H,0

4 10
2CH,, +130,—> 8CO, +10H,0

4
4KCI0,—> 3KCIO, + KCI

0l. 2Na,S,0, +|,—> 2Nal + Na,S,0,

. C,H,0, +15/20, —>7CO, +3H,0
2C,H,0,+ 150, —>14CO, + 6H20
0. ZnS + 31’202 —> Zn0 + S0,
2ZnS +30,—> 2Zn0 + 250,

Sanmannus ludjisoiad

P, + 6H, — 4PH,

1 Tauaqa GTNLEIQR 4Tmaqa
1x6.02 x 102 6x6.02x10° 4x6.02x10%
Taiana Taana Tanana
1 Tas 6 laa 4lua

T " T —
soaandmlaslaazasansivind jasonnm P
= sandmlavazaan laana wialasaunri
i

sl 9 anaunsedinganaa

L

ﬁ':asi"m‘{
IATWIHNIRVDI ZnCl, 7l@97n Zn 100.0 g
Zn + 2HC| —> ZnCI2 +H,

o a =) a
i ldanansndwimnTuzasan suieanniu
ansdnanswuilslalagase

a @
uaiaansndaswnsaliiiwlua uaaly
anmanlaslualumsdmam

o 4

i
ElGlﬂﬁ'llthﬂ EIT&IEH] 298 Tﬁlﬂﬁ%l‘ljﬁtﬂ AANTWN A
. a £
‘lﬂ%ﬁﬂﬂuﬂﬁzaﬂ%ﬁlﬂﬁ&lﬂ"l‘ilﬂﬁﬂ ARURD

. - x
mMsaImmlTanmen 9 Mnannsiadingauaa

NTNYDI

2 Taluansuna| Tuawag
ATNIAH ®

> & o
GRE1gN)E

1 -] &lar aw [ a
“lmamwus}ufmmw HUNWS WA NFNNITIA
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nSuzas |lflasrduna| Tuavas
a > a e
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WATWIMNIAVDI ZnCl, iléa1n zn 100.0 g
Zn + 2HClI—> ZnCI + H,
1Taa 2Twa 1lwa 1 Tua

EN T AU TR AR S L AR SR LA
2 mol HCI = 1 mol ZnCl, 1 mol Zn = 2 mol HCI

1 mol Zn =~ 1 mol ZnCl, 2 mol HCI = 1 mol H,
1 mol H2:=s1 mol ZnCI2 1 mol Zn = 1 mol H2

& A = ar a & o
~ pangnIHUSu R ENWWE N

n’liﬂ"l“']m&l 3 ﬂﬁﬂa“ﬂ\‘]ﬁ
. uJauu g Zn 1iw mol Zn
. lﬂa&lu mol Zn 1ilw mol Zncl,
« 1aaw mol ZnCl, 1w g ZnCI

RTTE P g Zn 11l mol Zn

(100.0 g.2n1)( 1 mol Zn ) = 1.53 mol Zn
65.4 g 2

« 1fzw mol Zn 1w mol ZnCl,

(1.53 mol-Zn) 1 mol ZnCl =1.53 mol ZnCI2

1 molZn

« 1lauw mol ZnCl, W g Zncl,

(1.53 mol Za€t,)(136.4 g ZnCl,) = 209 g ZnCl,

1 mol Zaéft,

o Wavmniuaanlinaanu

{(100.0 g,Zﬂ')[1 M][1 mpLZﬂGI‘Z][ISSA g ZnCIz]

65.4 gz J{ 1 motZn J{ 1 molZn€l,
= 209 g ZnCl,

f28819
waalanfisadaia [(NH )%SO ] 'nammJ HBRAnTL

mwu‘lwmnﬂ;}mmnwmuauTmunnunm
waf3n Aeauns

2NH,(g) + H,S0,(aq) —> (NH,),SO,(aq)
t'f’lﬁgamwﬁm (NH,),S0, 1.00 x 10° kg z@naly
NH, n kg
(1.00 x 10° g (NH-807) (1 mol{NH)-S6; J

321 g (NH_}-50;
2 molNH: 17.0 g NH,) .
Tmol(NH150; || Tmerm, | = 257 x 107 g NH,

= 2.57 x 10* kg NH,

A70879
La.}m::a'ma'\&lﬂu'nm'mL‘mwnﬂmmaanmmaﬂ
auTﬂﬂuﬂﬂman AsonuTwuna@oslaenlug ao
GEU k]
4Au + BKCN + O, + 2H,0 —> 4KAu(CN), + 4KOH
MABIMITANANDIAT 29049 (Uszanan 1 aud)

200917 KCN amauaﬂnaﬂnfua

(29.0 g Au)[ 1 mok-Awr |8 mol KCN
197.0 g Au) | 4 molAwr

=0.294 mol KCN

ua'[ﬁ'munqﬁfj (theoretical yield)

= 1I‘smnlm aamwamﬁ’nzmﬂﬁﬁm mwlaainySanm
ﬂ&l'ﬂ“ﬁil aaaum‘im&mmaum

T luualdanamaud >  ualdode (actual yield)

Toguazuale (percent yield)
= walnads  x100
Halamamnud

A0
Talanawgaalsdiluansililunsudanioou (@
mmﬂTﬂTﬁﬂuﬂmﬂfm&Mm) uazlunsuanlans
azgfivitaa arvinaionldonufasen

CaF +H SO —)CaSO + 2HF
1% CaF, 6.00 kg mﬂgn‘imnu HJSO anniiune
nAanu 1@ HF 2.86 kg DORMITVSDEATHA GBI HF
wa‘lmmamqugmaa HF
= (6.00 x 10° g,Gan)[1 maJ—ea‘Fz][ 2 molHF ]
78.1 g CaF, )1 motear,

20.0 g HF 4
— [=3.07x1 =3.
[1 ] x 10° g HF = 3.07 kg HF

S Sosazualauad HF = 2.86 kg x 100 = 93.2
3.07 kg




arvmuuadsuno (limiting agent)

= ﬂ'l‘iﬂdﬂ%ﬂlnﬂﬂﬂﬂiﬂ"l‘wadﬂ‘ll] naHﬂﬂTﬂﬂﬂHﬂ’l B‘Hn
9 lﬂ%ﬂ'lﬂ’lﬁ%ﬂ'ﬂ‘i&l"lm‘li DIFVIHA Glﬂm“l‘l

1 set

m ‘+‘;—>w,~

limiting agent Em

R @20819
warsdjisen
MnO, + 4HC| —> MnCl, + Cl, + 2H,0

111 Mno, 0.86 Taa mﬂﬁﬁ‘*‘imnu HC148.2 ¢
aslaasualanon uazaziin cl, insa

1 mol MnO =~ 4 mol HCI
0.86 mol MnO, ~ 0.86 x 4 moH+CI[36 5g HCI]
~125.56 g HCl  \1 metHCI
L HCI naanan
?z1fin Cl, = (48.2 g Het (1 morHet |(1 motCT,
36.5 g Het )| 4 morHel
71.0 g ClI

Ll ¥
LMEJ 23490,

AMNITNTWBUDIRITALAY
L
#1992aN8 = VOINANLHDLAED (homogeneous
k5 o o
mixture) Usznauamigaimazansy
(solvent) uaz@InNazanY (solute)

#suntannin AdSunannnin
fla> 1 a9 IHwarmsaanIke
VDIAITALANY

17w @ne(g) : Gl‘]ﬂ’lﬂ"‘ﬁ'lﬂ N,

- mg‘onmmu 0 CO, 984

IWANNA(S) : AINNazaIY = Fe

5 o Gl’)gsﬂa:a’ltl=%

wianaa(l) : aIazaiy =1
GIONAZANY = CO,, 16ENA 4aY

UWILAMNITNT WD BIFITAZAY

« Sauazlasana (percent by mass)

g VDIIYNALANE 100
= X
g 2DICINNALANY + g VDINWINAZAY

. 7as.|a:fﬂﬂﬂ 331@3 (percent by volume)

mL (W38 L) 289a7gnazaiy 100
= X
mL (¥30 L) 2adansazans

mol YadAnNALAY
aa . - u
. ".—Nﬁ'lﬁ‘(ﬂ (molarlty, M) T L 2ad815aza8

o tasdnlaa (mole fraction, x)
fAannazay

X. =
. . +
NINACAIY mo{mgna:ﬂw mo'mma.mu

mo'ﬁ"lﬁﬁa:mu

favnazay + g
mo'mnna Ay mo'mma:mu

X
Tﬂﬂ xc'\"agna:mu * X savnazany

mol 284AINALATE
kg B2IAIVNREAY

o Tauaa (molal, m) =

m (parts per million) 9 ﬂadﬁ'xgna:aﬂej 10°
[ ———
PRRKipRCSD g BadaEazany

- ad a a a & o«
wsansantiluarsazargiaaarsuasiwiiu

aMazany o
mg YBIAIPNAZAY

m=
PP L gadd15aza1y

o fpark Biitions g 229FDNATANY 10
(] arts per billion) = ———————x
PR {paris p g 2adansazany
oy ad e - a ¥ g
wsansoilwansazatadoonsuasivnile
Ariazans o
g YBIRIPNAZATE

L 2add17azany

ppb =

A9819
wdwImlNa36 luuaa tasdwlua uazsosazlng
#3209 NH, 'lum-sa:muﬁ'ﬂ's"naum'm NH, 30.0 g
lwin 700 g msa..munmmwwumu 0.982 g/mL

AINNAANE = NH3
u




17.0 g-NH,
g @178zANY = g AIDNAZANY + g AYiINAzAY
= 30.0g+70.0g =100.0¢g
L @19aza18 = (100.0 g #&8)( 1 mL-#aa ][ 1L&aa )

0.982 g a¥a0) 107 mLzverm
=0.102 L @sazany 7

mol NH, = (30.0 g,m-g)[1 mol NHJJ = 1.76 mol NH,

Twan3d mol 289AIRNAZANY 1.76 mol NH,
wn= =
Louasansazaney  0.102 L a1sazant
= 17.3M _
mol 289@7aNazaNY  1.76 mol NH
Tuuaa= 2 = 3

kg 2a9@IMRZANY g
70.0 x 107" kg ¥
251 m 9

mol #1 = (70.0 g.—li;r)[1 mol 1n ] = 3.89 mol ¥
18.0 g
mol 2BIGINNALATE
mol 574
1.76 mol NH,
*nn, 1.76 mol NH, + 3.89 mol Wl

. g ZasaIgNazaIY

Souazlnwana = iR 00
30.0 g NH,

= 1000g SLTTO

=30.0

vaudmlaa =

=0.312

x 100

A20819
mmaan‘mmaumiavmﬂ BaCl, 132w 12.0% [z
maa}mu 50.0g JINNFD BaCI *2H,0 Az
u3gnd a~mmmmuamah

g ’ﬂ'r]dﬁl']ﬂﬂﬂmﬁ'!?:l

Taﬂavtﬂﬂ&nﬁ = m x 100

g BaCl,

120 = 550 g mazans * 100

g BaCl, = 1%ﬂ9 6.00 g
@899 BaCl, 2H,0 = (6.00 g Baet) ("1 molBacT,
208.3 g Baet;

1 mol-Ba6t-2H-0)(244.3 g BaCl,» 2H,0
{ I_2 977 T 2 7.04g
1 molBaCT, 1 mel-BaCt2H.0

ADIBINN = 50.0 g—7.04g =42.96 g

. 98414 BaCl,» 2H,0 7.04 g a-ma‘lum 42.96 g
'i]d‘i]»vlﬂﬁ‘]ﬁ'amﬁ"lﬂ BaCI H.IN‘U'H 12.0% rﬂﬂ&l‘]ﬂ
MM 500 g

a

A1a819
I.Na%"lﬁ’lia“a’lﬂ K SO 0 20 m Wibn 250 g H13TINe
‘I‘HII.‘HG KA K SO ‘H%ﬂﬂﬂi’&l
mol ﬂaamnnazmy

kg mmﬁ‘:ﬁ'\azmﬂ
0.20 mol K,SO,

1 kg AWiNazany
g K,SO, = (0.20 moHK;80,)(174.3 g K,SO)) = 34.86 g
1 meHKS0,

Tuuaa=

AT HNTI 0.20 m WanBia

ael@asazanamiin =1000 + 34.86 = 1034.86 g
o & o o @ &
AW AUTUAITAZAENIN 250 g 9zd K, SO,

= (250 gdasaEaty) 34.86 g K,S0O,
1034.86 g-a@asasats

=8.49K,S0,
A8

infaded luian [Zn(NO,) 1 75.6 g av‘lmmﬂu

asazaeBedlwmamisua 0.250 M 1aAans
L #15aana = (75.6 g Zn{Noo))( 1 mol-ZaiNes); ]

189.49_ZH{-N6‘5‘);

[ 1L &3azany J =1.60 L @1vazang

0

250 mol-ZR{NG3),

ﬁ'mzha
a*maaTﬁ Na,CO winfin¥a iflaie3saansazans 50
mL wumwmuﬁwum Na* 7000 ppm
7000 mg Na* _ 7 g Na*
1L #@1982878 1000 mL snsazany
7 gNa- 1 metNa’

g Na,CO, =

2773 1000 ml_sasaeaae)| 23.0 g Na*

[1 mnmaiee;]Eos g Na,CO, ](50

7000 ppm Na* =

2metia’ |1 molNa-€O,
= 0.81 g Na,CO,




N9V AITATAY

aim‘m’fuaﬂmﬁ':gnﬂ:mﬁﬁamﬁama = BAdLIBA
M V =M V

fn29819
‘i\”ﬂﬂdlgl&lﬁ"l‘iawﬁ"lﬂ 18.0 M H,PO, 5.00 mL aa‘l%m
smamA mL e Tslarsazany H PO, 132% 3.00 M

M1v1 M2V2
(18.0 M)(5.00 mL) = (3.00 M)(V,)
= (18.0 M)(5.00 mL) = 30.0 mL
T~ 300M

C.azAauldnansazans 18.0 M H sF0,5.00 mL aﬂum
SmIm 25.0 mL S9vsldasazans 3.00 M H,PO, 30.0 mL




